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. EVALUACION PARA EL ACCESO A LAS ENSENANZAS
Universidad UNIVERSITARIAS OFICIALES DE GRADO

Carlos Il Curso 2023-2024
de Madrid MATERIA: MATEMATICAS I

INSTRUCCIONES GENERALES Y CALIFICACION
Después de leer atentamente el examen, responda razonadamente cuatro preguntas cualesquiera
a elegir entre las ocho que se proponen. Todas las respuestas deberdn estar debidamente
justificadas.

CALIFICACION: Cada pregunta se calificara sobre 2.5 puntos.
TIEMPO: 90 minutos.

A.1. Calificacion maxima: 2.5 puntos.

Se tienen listones de madera de tres longitudes diferentes: largos, intermedios y cortos. Puestos
uno tras otro, tanto con dos listones largos y cuatro intermedios como con tres intermedios y
quince cortos se consigue la misma longitud total. Un liston largo supera en 17 cm la medida de
uno intermedio Mas uno corto. Y con nueve listones cortos hemos de afiadir 7 cm para igualar la
longitud de uno intermedio seguido por uno largo. Se pide calcular la longitud de cada tipo de
liston.

A.2. Calificacion maxima: 2.5 puntos.

Para la funcion f(x) =x* +zx3 + 72X + °x+ 7", se pide:

a) (0.5 puntos) Calcular la ecuacion de la recta tangente a la grafica de f(x) en x = 7.

b) (1 punto) Probar que f(x) tiene, al menos, un punto con derivada nula en el intervalo (—72',0)
utilizando justificadamente el teorema de Rolle. Probar de nuevo la misma afirmacion

utilizando adecuadamente, esta vez, el teorema de Bolzano.
¢) (1 punto) Si g(x) = f(—x), calcular el area entre las graficas de f(x) y g(x) en el intervalo

[O, 72'].

A.3. Calificacion maxima: 2.5 puntos.

Dados los puntos A(0,0,1) y B(1,1,0), se pide:

a) (1 punto) Hallar una ecuacion del plano que pasa por los puntos Ay B y es perpendicular al
plano z = 0.

b) (1.5 puntos) Hallar ecuaciones de dos rectas paralelas, r1 y r2, que pasen por los puntos Ay B
respectivamente, estén en el plano x+z =1 y tales que la distancia entre ellas sea 1.

A.4. Calificacion maxima: 2.5 puntos.

. — 11 1 - 3 L
Sabiendo que P(A):E, P(A/B)-P(B/A)=__y P(AN B):E , se pide:
a) (1.5 puntos) Calcular P(AnB) y P(B).

b) (1 punto) Calcular P(C) , siendo C otro suceso del espacio muestral, independiente de Ay

que verifica que P(AUC)= %
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B.1. Calificacion maxima: 2.5 puntos.

3 -11 b 2b b 2 00
Consideremos las matrices reales A={1 1 1|,B=(2b 3 b|yC=|0 2 0, con
1 -1 3 b b b 0 0 3

b=0. Se pide:
a) (1.25 puntos) Encontrar todos los valores de b para los que se verifica BCB™ = A.
b) (0.75 puntos) Calcular el determinante de AA'.

X 3
¢) (0.5 puntos) Resolver el sistema B|y |=|-1| parab=1.
z 1

B.2. Calificacion maxima: 2.5 puntos.
Calcule:

a) (1.25 puntos) [(x+2)In xdx.
1

=
COS X

(x|
b) (1.25 puntos) |IrT7][(tg 5]

B.3. Calificacion maxima: 2.5 puntos.
Al ordenador de una impresora 3D se le suministraron ayer las coordenadas de los cuatro veértices

P1, P2, P3 y P4 de un tetraedro solido, el cual construy6 al momento. Se sabe que B, (1,1,1),
P,(2,1,0) y R(13,2), pero del cuarto punto P,(3, a,3) hoy no estamos seguros del valor de

su segunda coordenada.

a) (1.5 puntos) A partir de la cantidad de material utilizado por la impresora sabemos que el
volumen del tetraedro es V = 1. También sabemos que la longitud de ninguna de sus aristas
supera la altura de la impresora, que es de 10. Determine los posibles valores de a.

b) (1 punto) Dado el punto Q(3, 3, 3), se quiere imprimir ahora el paralelepipedo que tiene a los
segmentos P1P2, P1P3 y P1Q como aristas. ;Cuales serian los valores de las coordenadas de los
ocho vértices del paralelepipedo que habria que suministrar al ordenador?

B.4. Calificacion méaxima: 2.5 puntos.

Tenemos dos dados no trucados de seis caras, uno azul y uno rojo. Las caras estan numeradas

del 1 al 6. En un determinado juego, lanzamos los dos dados. Para calcular la puntuacion

obtenida, se sigue el siguiente procedimiento: si el nimero obtenido en el dado azul es par, se le

suma el doble del namero obtenido en el dado rojo; si el numero obtenido en el dado azul es

impar, se le suma el nimero obtenido en el dado rojo. Se pide:

a) (1 punto) Calcular la probabilidad de obtener una puntuacion de 10. Calcular la probabilidad
de obtener una puntuacion impar.

b) (1.5 puntos) Calcular la probabilidad de haber obtenido un namero par en el dado azul
sabiendo que la puntuacién final ha sido 8. Calcular la probabilidad de haber obtenido un
namero impar en el dado rojo sabiendo que la puntuacién final ha sido un namero par.
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SOLUCIONES

A.1. Calificacién méxima: 2.5 puntos.

Se tienen listones de madera de tres longitudes diferentes: largos, intermedios y cortos. Puestos
uno tras otro, tanto con dos listones largos y cuatro intermedios como con tres intermedios y
quince cortos se consigue la misma longitud total. Un liston largo supera en 17 cm la medida de
uno intermedio mas uno corto. Y con nueve listones cortos hemos de afiadir 7 cm para igualar la
longitud de uno intermedio seguido por uno largo. Se pide calcular la longitud de cada tipo de
liston.

(Y.} (Y3}

Llamamos “x” a la longitud del liston largo, “y” a la del intermedio y “z” a la del corto.

Nos dicen “Puestos uno tras otro, tanto con dos listones largos y cuatro intermedios como con
tres intermedios y quince cortos se consigue la misma longitud total” > 2x+4y =3y +15z.

Nos dicen “Un liston largo supera en 17 cm la medida de uno intermedio mas uno corto” -
X=y+z+17.

Por ultimo, nos dicen “con nueve listones cortos hemos de afiadir 7 cm para igualar la longitud
de uno intermedio seguido por uno largo” - 9z+7=y+X.
Reunimos las tres ecuaciones en un sistema y lo resolvemos.

2X+4y =3y +15z 2X+Yy =15z

2(y+z+17)+y=15z
X=y+z+17 =>X=y+z+17 :>9 . 17 =
9z+7=Yy+X 9z+7=Yy+X pri=y+yszs
2y+2z+34+y=152 3y+34=13z
= = =
8z=2y+10 47=y+5—>Yy=47-5

=3(42-5)+34=132>12z-15+34=132 > 19=z|=

=|y=419-5=71=[x=71+19+17 =107|

El liston largo mide 107 cm, el intermedio 71 cm y el corto 19 cm.
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A.2. Calificacién méxima: 2.5 puntos.

Para la funcion f(x)=x* +zx® + 72X + °x+ 7", se pide:

a) (0.5 puntos) Calcular la ecuacién de la recta tangente a la gréfica de f(x) en x = .

b) (1 punto) Probar que f(x) tiene, al menos, un punto con derivada nula en el intervalo (—7r,0)
utilizando justificadamente el teorema de Rolle. Probar de nuevo la misma afirmacion

utilizando adecuadamente, esta vez, el teorema de Bolzano.
c) (1 punto) Si g(x)= f(—x), calcular el area entre las gréaficas de f(x) y g(x) en el intervalo

[O, 72'].

a) Larectatangente en x = z tiene ecuacion y— f (z)=f"(7)(x—7x).

fX) =X+ +2 X+ +n' = T =r"+n- 2 +n* 7+ 1w+ 71" =57°
f°(X)=4x°+3rx° +27°x+71° = t ' (n)=4-7° +3n-7n° + 27% -+ ° =107°

f(7)=57"
f (z)=107" :>y—57r4=107r3(x—7z):>

y—f (72')2 f'(ﬂ)(x—ﬂ)

= y-57* =107°x-107* = |y =107°x - 57*

La recta tangente tiene ecuacion y =107°x—57*.

b) La funcion f(x) es una funcién polindmica y por tanto es continua y derivable en el intervalo
(—,0). También se cumple que:
f(-7)= (—71')4 +7r(—7r)3 + 7 (—ﬂ)2 +7(-n)+xt=n'-rt+nt -2t +rt=xty
f0)=0"+7-0+2°-0°+2°-0+7* =7*, porlo que f(-7z)=f (0) :
Se cumplen las hipotesis del teorema de Rolle y debe existir un valor ¢ e (—72',0) donde
f’(c)=0.

La derivada de la funcion f(x) es una funcién polindmica y por tanto es continua y derivable
enel intervalo (—7,0). Tenemos que

f (~n)=4-(-n) +3n-(-n)° +27° - (~n)+ 1’ =4 +37° -2 + 1 =272 <0 y
f7(0)=4-0°+37-0°+27°-0+7° =7° > 0.

La funcidn derivada es continua en el intervalo (—7r,0) y toma valores de distinto signo en
cada extremo del intervalo por lo que segun el teorema de Bolzano debe existir ¢ e (—72',0)
donde la funcién derivada se anule, es decir, tal que f (c) =0.

c) La funcion g(x) queda:

g(x) = f(=X) = (X)* + 7(—X)* + 72 (—X)* + (X)) + 7" = x* =2 + 2°X° = °x + 7
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Hallamos los posibles puntos de corte de las funciones f(x) y g(x).

f(X)=x"+72x° + 22X + X+ 1
=
g(X)=x* =X} + 2°X° - ’x+ 1t

= X 2+ B2 x4 a2 = X ax+ B ¥+ A =

x=0

= 27x° +27°x =0=> 27X(X* +7°) = 0=
x> + 7% =0 — jImposible!

Las funciones se cortan en x = 0, por lo que el recinto encerrado entre las dos graficas en el
intervalo [O, 72'] es el valor absoluto de la integral definida entre O y 1 de la diferencia de las

dos funciones.

A
f(x)—g(x)dx:Ix“+7rx3+7r2x2 + 2%+ 7' = (X =X+ 2% -+ 7t ) dx =
0

Oty

f 27 273 " Ix i
=J2ﬂX3+2ﬂ3XdX= —x4+—x2} :[—x4+7r3x2} =
0 0

B 5 5
:[z-f +7r3-7r2}— %-04 +7z3-02} :%+7r5 :3%:459.03

El area tiene un valor aproximado de 459.03 unidades cuadradas.
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A.3. Calificacién méxima: 2.5 puntos.

Dados los puntos A(0,0,1) y B(1,1,0), se pide:

a) (1 punto) Hallar una ecuacion del plano que pasa por los puntos Ay B y es perpendicular al
plano z = 0.

b) (1.5 puntos) Hallar ecuaciones de dos rectas paralelas, r1 y r2, que pasen por los puntos Ay B
respectivamente, estén en el plano x+z =1 y tales que la distancia entre ellas sea 1.

a) Siel plano 1" es perpendicular al plano m: z = 0 el vector normal de este plano es un vector
director del plano que buscamos. El otro vector director es el vector AB que une los puntos
A'y B pertenecientes al plano.

u=AB=(110)-(0,021) =(L1-1)

7:2=0=n=(0,0,1)

u=AB=(11-1) Xy z-
v=n=(0,01) (=71 1 -1/=0=[zx—y=0|
A(0,0,l)e;z' 0 0 1

El plano que cumple lo pedido tiene ecuacién z: x—y=0.

b) El plano x+z =1 tiene como vector normal n= (1,0,1). Las rectas por ser paralelas tienen

el mismo vector director y por pertenecer al plano sus vectores directores deben ser
perpendiculares a dicho vector normal.

= (abe)
n=(10,1) =(a,b,c)(1,0,1)=0=a+c=0=>c=-a

v, Ln—>v,-n=0

A :\Z:\Tzz(a’b’_a)

La distancia entre las dos rectas paralelas es 1, por lo que la distancia del punto A de la recta
ry a la recta r, debe ser 1. Aplicamos la formula de la distancia de un punto A a una recta r».

o
d(A’ rz): ‘\7‘
2

Hallamos el producto vectorial ABxv, .

= ABxV,=|1 1 -1|=-ai—aj+bk—ak+aj+bi=

ﬁ(l,l,—l)} bk
a b -a

v, =(a,b,—a)
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=(-a+b)i+0j+(b—a)k = ABxv, =(b—a,0,b—a)

Su médulo es [ABxv,|=y/(b-a)’ +07 +(b-a)’ =y/2(b-a)’ .
Sustituimos en la expresién de la distancia.

d(A,rz)z‘ﬁxvj— 2(b—2) =“2(b_a)2=1:>

‘\Tz‘ ) \/a2 +b® +(—a)2 J2a? +b?

2
:>«/2(b—a)2: 2a2+b2:>( 2(b—a)2) =(\/2a2+b2)2:>
:>2(b—a)2=2a2+b2:>2(b2+a2—2ab):2a2+b2:>
— 202+ 247 —dab= 247 +b’* = b’ —dab=0=

=b(b-4a)=0=
(b=42) {b—4a=0:>

Existen dos posibles soluciones.

Si b = 0 entonces el vector director es v, =(a,0,~a). Podemos tomar a = 1y el vector seria

v, =(1,0,—-1). Determinamos las ecuaciones de las dos rectas.

z=v:=<1,o,—1>}:r.
’

Si b = 4a entonces el vector director es v, =(a,4a,—a) . Podemos tomar a = 1y el vector

seriav, =(1,4,—1). Determinamos las ecuaciones de las dos rectas.

V.=V, =(1,4,-1) =4
AT s ridy =44 ; 1eR
A(0,0)er, 1,

v, =(1,4,-1) x=l+4
2 s idy=1442; 1eR
B(L10)er, -
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A.4. Calificacién méxima: 2.5 puntos.

. — 11 1 - 3 L
Sabiendo que P(A):E, P(A/B)-P(B/A)=—"Y P(AN B):E , se pide:
a) (1.5 puntos) Calcular P(AnB) y P(B).

b) (1 punto) Calcular P(C) , siendo C otro suceso del espacio muestral, independiente de Ay

que verifica que P(AUC)= i—g

a) Sabemos que P(Z):%e P(A):l—P(Z)zl_E:i

20 20
También que P(AmE):% yaque P(A)=P(ANB)+P(ANB).

P(A)=P(ANB)+P(ANB)
P(A)=— =2 _P(ANB)+ 2 = |P(ANB)=—
20 20 20 20
P(AmE):izi
10 20
Utilizamos el teorema de Bayes en la igualdad P(A/B)—P(B/A)= 2—14 :
3 3
P(A/B)—P(B/A):i:P(AmB)—P(BmA):i:A—&:i:
24~ P(B) P(A) 24 P(B) 9 24
20
- 3 3. 1 8 1.1 9.3 oopB)=8=|P(B)=2=2
20P(B) 9 24 20P(B) 24 3 24 8 20 5
b) Si A'y C son independientes se cumple que P(ANC)= P(A)P(C):Z%P(C).
Utilizamos la formula de la probabilidad de la unién de dos sucesos.
14
P(AUC)===
(AUC)="C
9
P(ANnC)=—P(C
(AnC€)=55P(C) =22 p(c)-2P(C)=
9 25 20 20
P(A)=—
(A)=
P(AUC)=P(A)+P(C)-P(ANC)
11
14 9 o) 11 11 100
= _p(C)1-= | —===P(C)=|P(C)=100 _p2
725 20 H[ 20}3100 20 ()= P(C)=11
20
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B.1. Calificacion maxima: 2.5 puntos.

3 -11 b 2b b 2 00
Consideremos las matrices reales A={1 1 1|,B=|2b 3b b|yC=|0 2 0}, con
1 -1 3 b b b 0 0 3

b=0. Se pide:
a) (1.25 puntos) Encontrar todos los valores de b para los que se verifica BCB™ = A.
b) (0.75 puntos) Calcular el determinante de AA'.

X 3
c) (0.5 puntos) Resolver el sistema B|y |=|-1| parab=1.
z 1

a) Si BCB™" = A entonces BCB'B = AB = BC = AB.
Sustituimos las matrices y resolvemos la ecuacion matricial.

b 2b b 00 3 -1 1\b 2b b
BC=AB=|2b 3b b 2 0|=12 1 1||2b 3b b|=>
b b b)lO 0 3 1 -1 3lb b b
1 2 2 00 3 -1 1\yY1 2 1
=h|2 3 0 2 0|=bl1 1 12 3 1|
11 0 0 3 1 -1 3/\1 1 1
2 4 3 3-2+1 6-3+1 3-1+1
=bl4 6 3|=b|1+2+1 2+3+1 1+1+1
2 2 3 1-2+3 2-3+3 1-1+3

Esta igualdad se cumple para cualquier valor de b. La Unica condicion es que b no puede ser

cero para que su determinante no se anule y exista su inversa B™.
Se cumple para cualquier valor de b distinto de cero.

b) Como el determinante de la matriz traspuesta A' es igual al determinante de A tenemos que:

AN =[ A=A A = A

3 -11
Al=|1 1 1=9-1-1-1+3+3=12=|AA|=12° =144
1 -1 3

El determinante de AA' vale 144.

c) Obtenemos la expresion del sistema y lo resolvemos.
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1 2 1)x 3 X+2y+z2=3 X+2y+z2=3
2 3 1|ly|=|-1|=2x+3y+z=-1;=22x+3y+z=-1,=
1 1 1)(z 1 X+y+z=1 z=1-x-y

X+2y+1-x-y=3 } y=2
=

=
2X+3y+1-x-y=-1

=>X+4=-2=>
X+2y=-2

=|x=-6|=|z=1+6-2=5|

La solucién del sistema es x = -6,y =2,z =5.
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B.2. Calificacion maxima: 2.5 puntos.
Calcule:

a) (1.25 puntos) I(x+ 2)In xdx.
1

)
COSX

b) (1.25 puntos) lim (tg g)
X%

a) Calculamos primero la integral indefinida utilizando el método de integracion por partes.

Integracion por partes

X+2)Inxdx = u:InX—>du=1dx =
I( ) »
2

dv:(x+2)dx—>v:j(x+2)dx:X?+2x
2 (" 2 2

= X—+2x Inx— X—+2x 1dx= X—+2x InX—JX(E‘FZ]ldX:
2 JL2 X 2 2 X
2 (" 2 2

= X—+2x Inx— 5+2 dx = X—+2x Inx—X——2x+C
2 J\2 2 4

Aplicamos este resultado al calculo de la integral definida pedida.

e 2 2 €
X+2)In xdx = X—+2x Inx—X——2x =

[(x+2)

1 2 4

1

2 2 2 2
—[| & 12e ne—& —2e |- 1—+2 In1—1——2 =
2 4 2 4

e’ e’ 1 e’ 9
=—+ 20 ——-2+—+2=|—+—
2 o 4 % 4 4 4

b) Calculamos el limite pedido.

7T \0 f Yy
:(tg Zj =1 = Indeter min acion
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1

; . X COSX R R R .,
Si llamamos L =lim (tg Ej tomamos logaritmos para resolver la indeterminacion.
T

X—>—
2

i\ el 1
L:Iin;(tggj :InL:Iin)rln(thj :Iim—ln(tg_j:

x> VN4 x—Z COS X 2
2 2 2
In(tg;j In(tg(jn L 0
=lim = = — = — = Indeterminacion (L "Hopital) =
x»>®  COSX Y4 0 O
2 CoS—
2
1/2
o[ X
oS 5 1/2
X X 2 X
s tg —cos”| —

N S (2) . 1/2
=lim——~%—=lim———————~=1im 2 =
oI —sinx or —sinx Hz_sinxtgcosz(j

2 2
_ 1/2 [
., T o 7T
—SIn—tg—cos”| —
2 4 (4j
Como hemos obtenido que INnL=-1=L=¢" :% :

1
. X [Ej 1
Tenemos que lim tgE =2

X—>
2
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B.3. Calificacion maxima: 2.5 puntos.
Al ordenador de una impresora 3D se le suministraron ayer las coordenadas de los cuatro vértices
P1, P2, Ps 'y P4 de un tetraedro solido, el cual construy6 al momento. Se sabe que B (1,11),

P,(2,1,0) y RB(13,2), pero del cuarto punto P,(3, a,3) hoy no estamos seguros del valor de

su segunda coordenada.

a) (1.5 puntos) A partir de la cantidad de material utilizado por la impresora sabemos que el
volumen del tetraedro es V = 1. También sabemos que la longitud de ninguna de sus aristas
supera la altura de la impresora, que es de 10. Determine los posibles valores de a.

b) (1 punto) Dado el punto Q(3, 3, 3), se quiere imprimir ahora el paralelepipedo que tiene a los
segmentos P1P2, P1P3 y P1Q como aristas. ¢Cudles serian los valores de las coordenadas de los
ocho Vértices del paralelepipedo que habria que suministrar al ordenador?

a) El volumen del tetraedro es la sexta parte del producto mixto de los vectores que unen un
punto del tetraedro con el resto.

P:

Ps

P(LL1) PP, =(2,1,0)~(1L11) =(1,0,-1)
P,(2,1,0 —
»(2,1,0) PP, =(132)-(111)=(0,21)
R13,2) .
P(3 a3) PP, = a3-(11)=(2,a-12)
1 0 -1
[PP.PP.PPR]=[0 2 1|=4+0+0+4-0-a+1=9-a
2 a-1 2
[P, AP AR
9-a 9-a=6—>3=a
Volumen = ju:12>|9_a|:6:>
6 9-a=-6—->15=a
Volumen =1

Comprobamos que sus aristas no superan la longitud 10.
Sia = 3entonces quedan B,(1,11),PR,(2,10),R(13,2),P,(3, 3,3), hallamos los vectores que

forman sus aristas y su longitud.
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PP, =(210)-(111)=(10,-1) > |RR|=v2 <10
PP, =(13,2)-(1L11)=(0,2,1) —>‘PP‘ J5 <10
PP,|=+12 <10

PP =(13,2)-(210)=(-122) > |RR[=3<10

iSe cumple!

PP, =(33.3)-(210) = (1.2.3) > [BR| = Vi4 <10

PP =(333)-(132)=(201)—>|RR|=15<10

Sia = 15 entonces quedan B(1,11),R,(2,1,0),R(13,2),R,(3, 15,3), hallamos los vectores
que forman sus aristas y su longitud.

PP, =(21,0)- (L1 =(10, 1—>‘PP‘ J2<10
PP, =(132)-(111)=(0,21) —>‘PP‘: 5<10
PP, =(315,3) - (1,1,1) = (2142)—>|PP| J204 >10
iNo se cumple!
PP, =(13,2)-(2,10)=(-12,2) —)‘PP‘:3<1O

ﬁ (3,15,3)-(2,1,0) = (1143 —>|PP| J206 >10

PP, =(315,3)-(1,3,2) = (2,12,1) > |RP,| = /149 > 10
El Gnico valor que cumple lo pedido es a = 3.

b) Dibujamos el paralelepipedo para entender mejor la situacion planteada.

P;

Hallamos las coordenadas de los vectores que definen las tres aristas basicas del
paralelepipedo.

R11) =(21,00-(1,12) =(1,0,-1)
RGO eE 032 - 1D -(0.2.1)
P(L32) Lo el A

Q(3.3,3) PQ=(333-(11)=(222)

Por tener caras paralelas podemos obtener los puntos A, B, C y D sumando a un Vértice el
vector adecuado.
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A=P,+PQ=(210)+(2,22)=(432)
B=A+PP,=(4,32)+(0,21)=(4,53)

C=P+RQ=(132)+(222)=(354)

D=P,+PP, =(132)+(10,-1)=(2,31)

Los cuatro vértices restantes del paralelepipedo son A(4,3,2), B(4,5,3), C(3,5,4) y D(2,3,1).
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B.4. Calificacion maxima: 2.5 puntos.

Tenemos dos dados no trucados de seis caras, uno azul y uno rojo. Las caras estan numeradas

del 1 al 6. En un determinado juego, lanzamos los dos dados. Para calcular la puntuacion

obtenida, se sigue el siguiente procedimiento: si el nimero obtenido en el dado azul es par, se le

suma el doble del nimero obtenido en el dado rojo; si el nimero obtenido en el dado azul es

impar, se le suma el nimero obtenido en el dado rojo. Se pide:

a) (1 punto) Calcular la probabilidad de obtener una puntuacion de 10. Calcular la probabilidad
de obtener una puntuacion impar.

b) (1.5 puntos) Calcular la probabilidad de haber obtenido un nimero par en el dado azul
sabiendo que la puntuacién final ha sido 8. Calcular la probabilidad de haber obtenido un
namero impar en el dado rojo sabiendo que la puntuacion final ha sido un namero par.

a) Sisacamos un 2 (par) en el dado azul le sumamos el doble de lo que saquemos en el dado
rojo. Para sacar 10 debo sacar un 4.

Si sacamos un 4 (par) en el dado azul le sumamos el doble de lo que saquemos en el dado
rojo. Para sacar 10 debo sacar un 3.

Si sacamos un 6 (par) en el dado azul le sumamos el doble de lo que saquemos en el dado
rojo. Para sacar 10 debo sacar un 2.

Si sacamos un 1 (impar) en el dado azul le sumamos lo que saquemos en el dado rojo. Para
sacar 10 debo sacar un 9. jImposible!.

Si sacamos un 3 (impar) en el dado azul le sumamos lo que saquemos en el dado rojo. Para
sacar 10 debo sacar un 7. jImposible!.

Si sacamos un 5 (impar) en el dado azul le sumamos lo que saquemos en el dado rojo. Para
sacar 10 debo sacar un 5.

Como hay 36 posibles resultados al lanzar dos dados y de ellos 4 resultados nos dan una
puntuacion de 10, aplicando la regla de Laplace tenemos que la probabilidad de sacar una
puntuacion de 10 es 4/36 =1/9.

Si sacamos un 2 (par) en el dado azul le sumamos el doble de lo que saquemos en el dado
rojo. La suma es par.
Si sacamos un 4 (par) en el dado azul le sumamos el doble de lo que saquemos en el dado
rojo. La suma es par.
Si sacamos un 6 (par) en el dado azul le sumamos el doble de lo que saquemos en el dado
rojo. La suma es par.

Sisacamos un 1 (impar) en el dado azul le sumamos lo que saquemos en el dado rojo. Para
sacar suma impar debo sacar nimero par con el dado rojo (3 posibilidades).
Si sacamos un 3 (impar) en el dado azul le sumamos lo que saquemos en el dado rojo. Para
sacar suma impar debo sacar nimero par con el dado rojo (3 posibilidades)
Sisacamos un 5 (impar) en el dado azul le sumamos lo que saquemos en el dado rojo. Para
sacar suma impar debo sacar niumero par con el dado rojo (3 posibilidades).

Como hay 36 posibles resultados al lanzar dos dados y 9 resultados nos permiten obtener
puntuacion impar, aplicando la regla de Laplace tenemos que la probabilidad de sacar una
puntuacion impar es 9/36 =1/4.

b) Si la puntuacién ha sido 8 esto ha podido ocurrir de una de las siguientes maneras:
(2,3),(4,2), (6,1) o bien (3, 5), (5, 3).
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Puede haber ocurrido de 5 formas distintas y de ellas solo hay 3 con el primer resultado
(dado azul) par. Aplicando la regla de Laplace tenemos que la probabilidad de haber
obtenido un niumero par en el dado azul sabiendo que la puntuacion final ha sido 8 es de
3/5.

Si la puntuacion final es par esto puede haber ocurrido de las siguientes formas:
(2,1),(22),(23),(2,4) (2, 5), (2,6)

Igual nimero de casos sacando 4 con el dado azul.

Igual nimero de casos sacando 6 con el dado azul.

(1,1),(13),(5)

Igual nimero de casos sacando 3 con el dado azul.

Igual nimero de casos sacando 5 con el dado azul.

Puede haber ocurrido de 6 +6 + 6 + 3 + 3 + 3 = 27 formas distintas. De todas ellas solo
tienen resultado impar en el segundo lanzamiento (dado rojo)en3+3+3+3+ 3+ 3 =18.
La probabilidad de haber obtenido un nimero impar en el dado rojo sabiendo que la
puntuacion final ha sido un nimero par es 18/27 = 2/3.
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